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V technické praxi se použ́ıvá p̌redevš́ım k zobrazováńı objekt̊u věťśıch
rozměr̊u, napodobuje tak lidské viděńı. Ze sťredu proḿıtáńı (oka) se
objekty proḿıtaj́ı do roviny (nahrazuje śıtnici). Perspektivńı obrazy jsou
nap̌ŕıklad fotografie.
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Lineárńı perspektiva

je sťredové proḿıtáńı, které splňuje následuj́ıćı vlastnosti:

pozorovaný objekt lež́ı uvniťr rotačńı kuželové plochy, která má vrchol
ve sťredu proḿıtáńı, osu kolmou k pr̊umětně ρ a vrcholový úhel v
rozmeźı 40° až 50°
pozorovatel je od perspektivńı pr̊umětny ϱ vzdálen alespoň 21 cm

je dána pevná vodorovná rovina π, na které lež́ı pozorovaný p̌redmět
a věťsinou i pozorovatel
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Lineárńı perspektiva – typy
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Lineárńı perspektiva – typy
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Lineárńı perspektiva

Základńı pojmy:

ϱ perspektivńı pr̊umětna
π základńı rovina
S sťred proḿıtáńı

π′ obzorová rovina
h horizont
z základnice
o osa perspektivy
H hlavńı bod
Z základńı bod
v hlavńı vertikála
d distance
S1 stanovǐstě
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Situace v pr̊umětně:
Lineárńı perspektivu věťsinou
zadáváme základnićı z ,
horizontem h, hlavńım bodem
H a distanćı d .

Distance může být určena
▶ distančńı kružnićı kd(H, d)
▶ jedńım z distančńık̊u Dp, Dl ,

Dh, Dd

Dp, Dl , Dh, Dd jsou úběžńıky
významných směr̊u, jež maj́ı od
perspektivńı pr̊umětny odchylku
45°.
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Lineárńı perspektivu věťsinou
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Lineárńı perpektiva 8 / 48



Pr̊umět bodu

Spojnice AsA1s tvǒŕı vertikálu.

Lež́ı-li nav́ıc bod B v základńı
rovině, pak Bs = B1s .
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Pr̊umět bodu

Spojnice AsA1s tvǒŕı vertikálu.

Lež́ı-li nav́ıc bod B v základńı
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Pr̊umět p̌ŕımky
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Pr̊umět p̌ŕımky

Př́ımka je určena dvěma body –
svým stopńıkem a úběžńıkem.
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Hloubková p̌ŕımka – p̌ŕımka kolmá k perspektivńı pr̊umětně
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Hloubková p̌ŕımka – p̌ŕımka kolmá k perspektivńı pr̊umětně

Všechny hloubkové p̌ŕımky jsou navzájem rovnoběžné, maj́ı tedy
stejný úběžńık – bod H.

Lež́ı-li nav́ıc hloubková p̌ŕımka v základńı rovině, jej́ı stopńık lež́ı na
základnici.
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Horizontálńı p̌ŕımka – p̌ŕımka rovnoběžná se základńı rovinou

Všechny horizontálńı p̌ŕımky maj́ı úběžńık na horizontu.

Lež́ı-li nav́ıc hloubková p̌ŕımka v základńı rovině, jej́ı stopńık lež́ı na
základnici.
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Všechny horizontálńı p̌ŕımky maj́ı úběžńık na horizontu.
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Velikost úsečky v perspektivě

Velikost vertikálńı úsečky – vynášeńı výšek v perspektivě
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Velikost úsečky v perspektivě

Velikost frontálńı (pr̊učelné) úsečky lež́ıćı v základńı rovině

Lineárńı perpektiva 25 / 48
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Velikost úsečky v perspektivě

Velikost obecné úsečky lež́ıćı v základńı rovině
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Velikost obecné úsečky lež́ıćı v základńı rovině
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Velikost hloubkové úsečky lež́ıćı v základńı rovině

Př.: Určete velikost úsečky AB lež́ıćı v základńı rovině.
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Odchylka dvou horizontálńıch p̌ŕımek

Odchylka p̌ŕımek a, b je
stejná jako odchylka jejich
směrových p̌ŕımek.

Využijeme sklopeńı
obzorové roviny π′ do
pr̊umětny ϱ.

Při sklopeńı z̊ustane na
ḿıstě horizont h a tedy i
úběžńıky Ua

s a Ub
s .

Sťred proḿıtáńı S se skloṕı
do dolńıho distančńıku Dd .
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Př.: Určete odchylku p̌ŕımek a, b, které lež́ı v základńı rovině.
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Př.: Určete odchylku p̌ŕımek a, b, které lež́ı v základńı rovině.
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